专题：动能定理的应用（二）
[bookmark: _GoBack][image: D:\2022年高一\第二学期\第二学期物理导学案+作业（一）\8-111.TIF]1.如图所示，用平行于斜面的推力F，使质量为m的物体(可视为质点)从倾角为θ的光滑固定斜面的底端，由静止向顶端做匀加速运动．当物体运动到斜面中点时，撤去推力，物体刚好能到达顶端，重力加速度为g，则推力F为(　　)
A．2mgsin θ  	B．mg(1－sin θ)
C．2mgcos θ  	D．2mg(1＋sin θ)
[image: D:\2022年高一\第二学期\第二学期物理导学案+作业（一）\8-112.TIF]2.如图，一薄木板斜放在高度一定的平台和水平地板上，其顶端与平台相平，末端置于地板的P处，并与地板平滑连接．将一可看成质点的滑块自木板顶端无初速度释放，滑块沿木板下滑，接着在地板上滑动，最终停在Q处．滑块与木板及地板之间的动摩擦因数相同．现将木板截短一半，仍按上述方式放在该平台和水平地板上，再次将滑块自木板顶端无初速度释放，则滑块最终将停在(　　)
A．P处  	B．P、Q之间
C．Q处  	D．Q的右侧

[image: D:\2022年高一\第二学期\第二学期物理导学案+作业（一）\8-113.TIF]3.如图所示，质量为0.1 kg的小物块在粗糙水平桌面上以初速度v0滑行4 m后以3.0 m/s的速度飞离桌面，最终落在水平地面上，已知小物块与桌面间的动摩擦因数为0.5，桌面高0.45 m，若不计空气阻力，取g＝10 m/s2，则(　　)
A．小物块的初速度是5 m/s
B．小物块的水平射程为1.2 m
C．小物块在桌面上克服摩擦力做8 J的功
D．小物块落地时的动能为0.9 J
[image: D:\2022年高一\第二学期\第二学期物理导学案+作业（一）\8-114.TIF]4.如图所示，ABCD是一条长轨道，其中AB段是倾角为θ的固定斜面，CD段是水平的，BC段是与AB段和CD段都相切的一小段圆弧，其长度可以忽略不计．一质量为m的小滑块在A点从静止释放，沿轨道滑下，最后停在D点，A点和D点的位置如图4所示，现用一沿轨道方向的力推滑块，使它缓慢地由D点回到A点，设滑块与轨道间的动摩擦因数为μ，重力加速度为g，则推力对滑块做的功等于(　　)
A．mgh      B．2mgh    C．μmg(s＋)     D．μmg(s＋hcos θ)
5．如图，某游乐场的滑梯可以视为由上、下两段高均为h，与水平面倾角分别为45°和37°的滑道组成．质量为m的小朋友从滑梯顶端由静止开始自由下滑，经过上、下两段滑道后，恰好静止于滑道的底端．已知上、下两段滑道与小朋友之间的动摩擦因数相同．不计小朋友在两段滑道交接处的能量损失，sin 37°＝0.6，cos 37°＝0.8.重力加速度为g.求：
[image: D:\2022年高一\第二学期\第二学期物理导学案+作业（一）\J5-164.TIF](1)小朋友在滑梯上滑动时与滑梯之间的动摩擦因数μ；
(2)小朋友在滑梯上下滑的最大速度．






[image: D:\2022年高一\第二学期\第二学期物理导学案+作业（一）\J5-165.TIF]6．如图所示，质量m＝0.1 kg的金属小球从距水平面高h＝2.0 m的光滑斜面上由静止开始释放，运动到A点时无能量损耗，水平面AB是长2.0 m的粗糙平面，与半径为R＝0.4 m的光滑的半圆形轨道BCD相切于B点，其中半圆形轨道在竖直平面内，D为轨道的最高点，小球恰能通过最高点D，求：(g＝10 m/s2)
(1)小球运动到A点时的速度大小；
(2)小球从A运动到B的过程中摩擦阻力所做的功；
(3)小球从D点飞出后落点E(图中未画出)与B的距离．






[image: D:\2022年高一\第二学期\第二学期物理导学案+作业（一）\8-118.TIF]7.如图所示，一长L＝0.45 m、不可伸长的轻绳上端悬挂于M点，下端系一质量m＝1.0 kg的小球，CDE是一竖直固定的圆弧形轨道，半径R＝0.50 m，OC与竖直方向的夹角θ＝60°，现将小球拉到A点(保持绳绷直且水平)由静止释放，当它经过B点时绳恰好被拉断，小球平抛后，从圆弧形轨道的C点沿切线方向进入轨道，刚好能到达圆弧形轨道的最高点E，重力加速度g取10 m/s2，不计空气阻力，求：
(1)小球到B点时的速度大小；
(2)轻绳所受的最大拉力大小；
(3)小球在圆弧形轨道上运动时克服阻力做的功．





8．如图所示，质量m＝0.1 kg的小球从距地面高H＝5 m处自由下落，到达地面恰能沿凹陷于地面的半圆形槽壁的右端圆弧切入，半圆槽半径R＝0.4 m．小球到达槽最低点时速率为10 m/s，并继续沿槽壁运动直到从槽左端边缘竖直向上飞出……，如此反复，设小球在槽壁运动时受到的摩擦力大小恒定不变，不计空气阻力及小球与槽壁口接触时的能量损失，(取g＝10 m/s2)．求：
[image: D:\2022年高一\第二学期\第二学期物理导学案+作业（一）\J5-162.TIF](1)小球第一次离槽上升的高度H1；
(2)小球最多能飞出槽外的次数．





9.如图所示，水平轨道BC的左端与固定的光滑竖直四分之一圆弧轨道相切于B点，右端与一倾角为θ＝30°的光滑固定斜面轨道在C点平滑连接，物体经过C点时速率不变．斜面顶端固定一轻质弹簧，一质量为m＝2 kg的滑块(可看成质点)从圆弧轨道的顶端A点由静止释放，经水平轨道后滑上斜面轨道并压缩弹簧，第一次可将弹簧压缩至D点．已知光滑圆弧轨道的半径R＝5.0 m，水平轨道BC长L＝3.0 m，滑块与水平轨道之间的动摩擦因数μ＝0.5，光滑斜面轨道上CD长s＝3.0 m，g取10 m/s2，求：
[image: D:\2022年高一\第二学期\第二学期物理导学案+作业（一）\8-120.TIF](1)滑块第一次经过B点时对轨道的压力；
(2)整个过程中弹簧具有的最大弹性势能；
(3)滑块最后停止的位置距B点的距离．
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